

# TÝDEN V EU

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti

EUROSKOP.CZ



www.vlada.cz



Číslo 459  
7. února 2022

## V tomto čísle naleznete

Úvodník

Doporučení Národního konventu o EU

Normalizační strategie

Zasedání Rady pro konkurenceschopnost

Neformální zasedání ministrů vnitra

Neformální zasedání ministrů spravedlnosti

Dny afghánských žen

Podpora Ukrajiny

Schválené rámcové pozice

Program evropských institucí

## Úvodník

Milé čtenářky a čtenáři,

ve druhém únorovém týdnu nás čeká několik zajímavých, převážně francouzským předsednictvím organizovaných, akcí. Vedle dvou neformálních zasedání ministrů se totiž ve druhé polovině týdne v Brestu uskuteční třídní summit „Jeden oceán“ (One Ocean Summit). V plném proudu jsou již také přípravy na šestý summit Evropské unie a Africké unie, který se koná v Bruselu příští týden. Kromě jednání vedoucích představitelů proběhne řada tematických diskuzí, jichž se zúčastní vybraná skupina expertů.

Při neformálních jednáních, pořádaných francouzským předsednictvím v Radě EU, se tento týden setkají ministři zemědělství, ministři zdravotnictví a v neděli setkání zahájí také ministři odpovědní za oblast obchodu. Ministři zemědělství v pondělí a v úterý ve Štrasburku dis-

kutují o uhlíkových cyklech, zejména o praktikách pro snižování emisí skleníkových plynů a ukládání uhlíku. Ministři zdravotnictví se pak ve čtvrtek budou v Grenoblu věnovat připravované evropské zdravotní unii, zaměří se mimo jiné na otázku univerzálního přístupu ke zdravotní péči.

Evropský parlament se v tomto týdnu připravuje na plenární zasedání, které se uskuteční od 14. do 17. února ve Štrasburku a proběhne na něm například debata o evropské strategii boje s rakovinou, vztazích EU s Ruskem nebo oslava výročí 20 let od zavedení společné evropské měny euro. Kromě toho se konají schůze jednotlivých výborů. Ty mají na programu mimo jiné rozpravu s prezidentkou Evropské centrální banky Christine Lagardeovou, výkonným místopředsedou Komise Valdisem Dombrovskisem, komisařem Paolem Gentilonim nebo diskuzi o situaci na hranicích s Běloruskem. V úterý pak vychází podzimní průzkum veřejného mínění Evropského parlamentu, tzv. Parlemeter.

Jak už bylo zmíněno, francouzské předsednictví v Radě EU pořádá tento týden v Brestu třídní summit „Jeden oceán“. Jak název napovídá, akce je zaměřena na řešení dopadů klimatické změny na oceány, jejich znečištění a nadměrné využívání mořských zdrojů. V pátek se summitu zúčastní spolu s francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem předseda Evropské rady Charles Michel, předsedkyně Komise Ursula von der Leyenová a dalších několik evropských lídrů. Spuštěna by zde měla být také řada iniciativ cílících na ochranu mořských ekosystémů, udržitelný rybolov, lepší správu oceánů nebo ochranu před znečištěním plasty.

## Doporučení Národního konventu o EU

**Národní konvent o Evropské Unii vydává doporučení vzniklá na základě kulatého stolu z 28. ledna, jehož tématem byla Digitální technologie a umělá inteligence v kontextu dvojí tranzice. Diskuze proběhla online a zúčastnili se jí zástupci státní správy, akademické, sociální a hospodářské sféry, společně s reprezentanty evropských institucí a neziskového sektoru. Odborným garantem kulatého stolu byla Asociace pro mezinárodní otázky.**

Debata se zaměřila na **čtyři diskuzní otázky**. (1) Lze dopředu identifikovat, zda vzájemné překryvy digitální a zelené tranzice budou potenciálně pozitivní, např. vliv technologií založených na umělé inteligenci na optimalizaci v sektorech energetiky, dopravy či zemědělství, nebo potenciálně negativní, jako např. z hlediska energetické a materiálové náročnosti zavádění některých nových technologií? (2) Jaké možnosti pro ČR v této oblasti přináší technologie založené na umělé inteligenci /Pokr. na s. 2/

a jaká jsou u nás úzká hrdla pro využití těchto technologií pro rozvoj udržitelnosti a splnění cílů Zelené dohody pro Evropu? (3) Jakým způsobem lze v ČR vylepšit právní a technické podmínky pro zaznamenávání a zpracování dat využívaných těmito technologiemi a posílit vzájemnou důvěru a bezpečnost při sdílení dat v rámci jak veřejného, tak soukromého sektoru? (4) Jak lze identifikované synergie obou transformací využít při formulaci národních strategií? Mohou být identifikované synergie využity pro efektivnější čerpání finančních prostředků z EU?

Mezi prezentujícími i účastníky diskuze panovala shoda, že k **identifikování vhodných synergií** by mělo docházet v rámci aktualizací národních strategií, a to již v analytické části prostřednictvím SWOT analýzy. V diskusi byla zároveň identifikována potřeba, aby v této souvislosti došlo ke **zlepšení komunikace** a hledání možností spolupráce mezi ministerstvy již na úrovni jednotlivých odborů.

Z kulatého stolu vzešlo **pět doporučení**. Česká republika by měla v rámci procesu přijímání relevantních strategií na národní úrovni vyvíjet úsilí k průběžnému identifikování významných **synergií** digitální a zelené tranzice. Jednotlivá resortní ministerstva by měla při identifikaci synergií digitální a zelené tranzice důležitých pro Česko

efektivněji koordinovat své činnosti, lépe vzájemně spolupracovat a sdílet svou specifickou expertízu v jednotlivých oblastech, aby byla zachována možnost zohlednit důležité aspekty plynoucí z obou spojených tranzic. Prezentování cílů zelené tranzice je vhodné doprovázet realistickým popisem a **komunikací** možného využití nových technologií a synergií s tranzicí digitální v praxi. Česká republika by v rámci své evropské politiky a nadcházejícího předsednictví v Radě EU měla usilovat o vyváženost **navrhovaných legislativních opatření** v digitální oblasti na úrovni EU a o to, aby nová legislativa EU nebránila vytvoření univerzálních standardů pro digitální technologie na multilaterálním základě a zároveň nebránila dalšímu rozvoji, inovacím, vývoji a konkurenceschopnosti. Česká republika by měla také identifikované synergie digitální a zelené tranzice zohlednit i v rámci národní **strategie čerpání** finančních prostředků ze zdrojů EU.

Více informací o činnosti Národního konventu o EU naleznete na webu [www.narodnikonvent.eu](http://www.narodnikonvent.eu), popřípadě na účtech a sítích Twitter (@KonventEU), Facebook (Národní konvent o EU) nebo Instagram (@Narodnikonvent).

/K. Bartáková/

## Normalizační strategie EU > Komise

**Komise 2. února představila novou Normalizační strategii EU. Hlavním cílem iniciativy je řešit výzvy, kterým čelí evropský systém normalizace. Ten by měl být dále vylepšován, aby byl schopen rychleji a flexibilněji předvídat a reagovat na změny vyplývající z digitální a zelené transformace průmyslového ekosystému EU. Zároveň se jedná o reakci na potřebu asertivnějšího a strategičtějšího jednání na mezinárodní úrovni v této oblasti. Strategie obsahuje soubor opatření v pěti oblastech.**

První oblast se zaměřuje na **předvídaní, prioritizaci a řešení potřeb normalizace ve strategických oblastech**, jako je výroba vakcín a léků proti covidu-19, recyklace kritických surovin, vodíkové technologie, certifikace čipů či oblast dat. Komise v této souvislosti zamýšlí zřídit Fórum na vysoké úrovni, které bude pomáhat předvídat budoucí priority v oblasti normalizace. Stejně tak se počítá se zřízením Centra excelence EU v oblasti norem a funkce Ředitele pro normalizaci. V plánu je také revize stávajících norem či spolupráce s evropskými normalizačními organizacemi na urychlení procesu tvorby norem.

V rámci druhé oblasti se strategie věnuje **zlepšení řízení a integrity evropského systému normalizace**. Za tímto účelem mají například evropské normalizační organizace navrhnout plán modernizace svého řízení. Důležitým opatřením je také předložení legislativního návrhu měnícího nařízení 1025/2012, stejně jako zahájení hodnocení tohoto nařízení s cílem posoudit, zda je stále účelné. V plánu je také rozvinutí horizontálního přístupu k vývoji technických nebo společných specifikací prostřednictvím prováděcích aktů podle sektorové legislativy.

Třetí oblast strategie je zaměřena na **posílení vedoucího postavení Evropy v oblasti globálních norem**. Toho má být dosaženo například zavedením nového mechanismu mezi členskými státy EU a vnitrostátními normalizačními orgány pro sdílení informací, koordinaci a posílení evropského přístupu k mezinárodní normalizaci. V plánu je také financování normalizačních projektů v afrických zemích a v zemích sousedství EU, přičemž Komise bude obecně usilovat o větší koordinaci mezi členskými státy EU a podobně smýšlejícími partnery.

Čtvrtá oblast strategie je věnována **podpoře inovací**. Komise v této souvislosti navrhuje spuštění tzv. Normalizačního boosteru v rámci Horizont 2020 a Horizont Evropa na podporu výzkumných pracovníků. Dále by do poloviny roku 2022 měly být vypracovány zásady správné praxe pro výzkumné pracovníky v oblasti normalizace.

Poslední, nicméně neméně důležitou oblastí, na kterou se strategie soustředí, je **podpora nastávající generace normalizačních expertů a zajištění dostatečných odborných kapacit**. Komise plánuje organizaci tzv. Normalizačních univerzitních dnů, které mají posílit povědomí o této oblasti mezi studenty a akademiky. V neposlední řadě chce také rozvíjet iniciativy pro mladé výzkumníky, šířit standardizační akademické výukové moduly s cílem přilákat a vyškolit mladé profesionály ve standardizaci (kterých podle Komise není dostatek) a podporovat příležitosti k rekvalifikaci. /A. Urbanová/

## Zasedání Rady pro konkurenceschopnost > Rada

**Ve dnech 31. ledna a 1. února se ve francouzském Lens setkali ministři pro vnitřní trh a průmysl. Českou delegaci vedl ministr Jozef Síkela.**

První den setkání byla na programu prohlídka konzervačního centra Louvre následovaná večeří. Druhý den se pak nesl v duchu strategických závislostí EU se zaměřením na surovinovou politiku. /Pokr. na s. 3/

Během dopolední politické rozpravy ministři zamýšleli diskutovat, co může EU udělat, aby snížila své **strategické závislosti**. Konstatovali nutnost poučit se z pandemické krize a zaměřit se na řešení strategických závislostí v klíčových oblastech, mezi které patří například polovodiče, baterie, vodíkové a cloudové technologie nebo zdravotnictví. Závislosti je podle nich možné řešit například diverzifikací hodnotových řetězců nebo partnerstvím se třetími zeměmi. Podle ministra J. Síkely je v tomto kontextu důležitá také tvorba strategických zásob surovin v EU, stejně jako plně funkční vnitřní trh.

Po debatě čekal účastníky pracovní oběd, během kterého si vyměnili názory na téma **kritických nerostných surovin** a s nimi spojených výzev. Téma surovin pak provázelo i tři paralelní workshopy, které byly na programu v odpolední části setkání. Jeden z nich, zaměřený na

externí dimenzi surovinové politiky, moderoval ministr J. Síkela. Česká republika podle něj považuje za klíčové rozvíjet hlubší spolupráci hlavně se zeměmi v sousedství EU s bohatým surovinovým potenciálem, jako jsou Norsko, Grónsko, země západního Balkánu či země severní Afriky. Zdůraznil také klíčovou roli otevřené obchodní politiky EU, stejně jako důležitost široké sítě dohod o volném obchodu.

Další dva workshopy moderovali francouzský a švédský ministr. Účastníci během nich diskutovali zejména o možnosti a kapacitě produkce surovin v rámci EU, stejně jako nad potenciálem snížení závislosti EU za pomoci cirkulární ekonomiky a rozvíjení nových výrobních procesů.

/A. Urbanová/

## Neformální zasedání ministrů vnitra > Rada

**V rámci francouzského předsednictví se 2. a 3. února sešli v Lille ministři vnitra na neformálním jednání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci. Delegaci ČR vedl ministr vnitra Vít Rakušan.**

Neformální Rada začala již 2. února simulací kybernetického útoku v Musée des Beaux-Arts of Tourcoing. Ministři poté diskutovali především o bezpečnosti evropských hranic a vytvoření tzv. **Schengenské rady** při Radě pro spravedlnost a vnitřní věci, na které by členské státy EU mohly několikrát ročně zhodnotit stav Schengenu. Rada by tak měla zajišťovat „politickou kontrolu“ nad Schengenem a posunout tak diskuzi o Schengenu a jeho hodnocení na úroveň ministrů. Česká republika dlouhodobě usiluje o reformu Schengenu a francouzský návrh na vznik Schengenské rady podpořila. Vznik nové rady podpořil i prezident Francie Emmanuel Macron, který se programu zúčastnil.

Ministři vnitra jednali také o **boji proti terorismu, radikalizaci** či o budoucnosti civilní ochrany v Evropě ve světle

klimatických změn. Extrémní klimatické jevy, které jsou důsledkem klimatických změn, totiž v Evropě způsobují stále častější mimořádné události velkého rozsahu. Česká republika tuto iniciativu vítá a jako jednu z priorit v oblasti vidí důslednou přípravu veřejnosti na mimořádné události.

Odpoledne bylo věnováno diskuzi o **Paktu o migraci** a azylu s cílem pokročit v projednávání dle nového gradualistického přístupu. Ten projednávání Paktu rozděluje do fází, kdy postupný pokrok by měl být vždy dosahován ve hlavních oblastech společného zájmu – vnější dimenze, kontrola vnějších hranic, solidarita. Nad návrhem panovala politická shoda a ministři tento nový přístup přijali.

Ministr V. Rakušan se během Rady bilaterálně setkal například s ministry vnitra Dánska, Švýcarska a s eurokomisařkou Ylvou Johanssonovou.

/T. Kamal/

## Neformální zasedání ministrů spravedlnosti > Rada

**Dne 4. února jednali ve francouzském Lille ministři spravedlnosti na neformálním zasedání Rady EU pro spravedlnost a vnitřní věci organizovaném Francií. Delegaci ČR vedla Zuzana Fišerová, pověřená zastupováním náměstka sekce mezinárodní a evropské spolupráce.**

Na program jednání Francie zařadila diskuzi k iniciativě Komise k rozšíření čl. 83 odst. 1 Smlouvy o fungování Evropské unie, jenž by měl do budoucna nově zahrnovat mezi tzv. **eurozločiny i trestné činy z nenávisti** včetně online nenávistné projevů. Ministři zdůraznili potřebu bojovat proti nenávistným projevům, ale nesmí se při tom obětovat svoboda slova. Dále zdůraznili nutnost řádného zhodnocení subsidiarity při případných následných legislativních krocích. Žádný členský stát proti iniciativě Komise výslovně nevystoupil. Francouzské předsednictví zakončilo diskuzi žádostí adresovanou Komisi o provedení dopadové studie pro další postup. Následně proběhla výměna názorů se zástupci internetových platforem Google a Meta o možných dalších způsobech spolupráce při odstraňování závadného obsahu na sítích.

Během oběda francouzské předsednictví představilo národní **výstražný systém**, který se aktivuje v případech

**únosů dětí**. Na evropské úrovni existuje tzv. Amber Alert systém, na němž zatím participuje 17 členských států a ve kterém se shromažďují informace o unesených dětech. Systém umožňuje přijmout opatření v případě, kdy se pachatel pokusí překročit hranice. Ne všechny členské státy však mají nastavený systém předávání informací veřejnosti, která hraje v takových případech zásadní roli v pomoci při hledání unesených dětí. Česká republika participuje jak na systému Amber Alert, tak vyvinula vlastní novou aplikaci ECHO, jež předává aktuální informace veřejnosti.

Odpoledne se ministři věnovali občanskoprávní problematice **uznávání rodičovství vzniklého v zahraničí**. Komise plánuje ve třetím čtvrtletí předložit nový legislativní návrh, který by měl zavést pravidla pro uznávání rodičovství napříč členskými státy EU, neboť v současné době je praxe značně roztržitá, což výrazně zasahuje do práv dětí v takových rodinách. Většina ministrů vyzvala Komisi, aby ještě před vydáním nového předpisu vypracovala dopadovou studii k možnostem harmonizace pravidel pro uznávání rodičovských práv k dětem různého původu. /M. D. Ličková s využitím materiálů Ministerstva spravedlnosti/

## Dny afghánských žen > Evropský parlament

**Ve dnech 1. – 2. února se konaly v sídle Evropského parlamentu Dny afghánských žen, které byly pořádány Podvýborem pro lidská práva (DROI). Cílem této konference bylo zvýšit povědomí o situaci žen v Afghánistánu.**

Konference se zúčastnila celá řada významných hostů, například předsedkyně Parlamentu Roberta Metsolová a bývalá afghánská ministryně pro záležitosti žen Sima Samarová. Nahraný vzkaz zaslala i Angelina Jolie jakožto zvláštní vyslankyně Úřadu vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR), předsedkyně Komise Ursula von der Leyenová a zástupkyně generálního tajemníka OSN Amina Mohammedová.

Organizace Dnů afghánských žen na půdě Evropské parlamentu reflektuje dlouhodobý zájem EU o problematiku lidských práv v Afghánistánu, zejména pak o práva žen v zemi, kde přebíral moc islamistický Talibán v srpnu 2021. Změna poměrů v Afghánistánu neproporčně ovlivnila zejména ženskou část populace země, kde se většina žen nemohla vrátit zpět do práce, na univerzity ani do škol. Podle Evelyn Regnerové, bývalé předsedkyně parlamentního Výboru pro práva žen a rovnost pohlaví (FEMM) je faktem, že „pro afghánské ženy a dívky (převzetí moci Talibánem) znamená systémový a brutální útlak ve všech aspektech života. V oblastech kontrolovaných Talibánem byly

ženské univerzity uzavřeny, dívkám je odepírán přístup ke vzdělání a ženy jsou prodávány jako sexuální otrokyně.“

V létě 2021, když probíhala evakuace spojeneckých armád z Afghánistánu, byl Evropský parlament velmi aktivní a prosazoval na evropské úrovni množství iniciativ, které měly za cíl zejména ženám v zemi pomoci. V usnesení přijatém v září 2021 Parlament vyzval EU a její členské státy, aby spolupracovaly při evakuaci občanů EU a ohrožených Afghánců a vytvořily humanitární koridory pro afghánské uprchlíky hledající ochranu v sousedních zemích.

Poslanci také vyzvali k vytvoření speciálního vízového programu pro afghánské ženy. V říjnu 2021 zorganizoval Výbor pro práva žen a delegace pro vztahy s Afghánistánem schůzku, na které pět Afghánek podalo svědectví o situaci žen pod vládou Talibánu a diskutovalo o tom, co očekávají od EU. Tehdejší předsedkyně výboru Evelyn Regnerová a předseda delegace Petras Auštrevičius po slyšení vydali prohlášení, ve kterém zdůraznili, že otázku situace afghánských žen a dívek je třeba v rámci činností Parlamentu a v rámci kontaktu EU s afghánskými orgány prioritizovat. /J. Janek/

## Podpora Ukrajiny > Evropský parlament

**Členové Výboru pro zahraniční věci (AFET) a Podvýboru pro bezpečnost a obranu (SEDE) Evropského parlamentu uskutečnili ve dnech 30. ledna – 1. února pracovní cestu na Ukrajinu. Cílem návštěvy 9členné delegace v čele s předsedou výboru AFET Davidem McAllisterem (EPP, DE) a předsedkyní SEDE Nathalie Loiseauovou (Renew, FR) bylo ukázat podporu Ukrajině v době současné bezpečnostní krize.**

O výsledcích vyšetřovací mise informovali účastníci po návratu během společného zasedání výborů AFET a SEDE. V Kyjevě se poslanci setkali s premiérem Denysem Šmyhalem, předsedou Nejvyšší rady Ruslanem Stefanchukem, ministrem obrany Oksijem Reznikovem, bývalým prezidentem Petrem Porošenkem a dalšími.

Kromě Kyjeva delegace navštívila Mariupol, strategický přístav na jihovýchodě Ukrajiny u Azovského moře velmi blízko kontaktní linie. Zde se setkala se zástupci poradní mise EU (EUAM) a zvláštní monitorovací mise OBSE a uspořádala setkání s místními úřady a nevládními organizacemi. Členové delegace Evropského parlamentu vyjádřili plnou podporu nezávislosti, suverenitě, a územní celistvosti Ukrajiny v rámci jejích mezinárodně uznávaných hranic, a také jejímu právu zvolit si vlastní bez-

pečnostní opatření a spojenectví.

Zástupci Evropského parlamentu během cesty diskutovali o reformě ukrajinských bezpečnostních služeb, dohodě o příměří, důsledcích situace na ukrajinskou ekonomiku, energetické bezpečnosti a možnostech napojení Ukrajiny na infrastrukturu EU.

Tématem byla i finanční pomoc zemí EU. Vyšetřovací mise Evropského parlamentu byla součástí koordinovaného diplomatického úsilí o zmírnění napětí a vyhnutí se možnému ozbrojenému konfliktu. Evropský parlament považuje za zásadní, aby EU zůstala jednotná ve svém odsuzování ruského zastrašování Ukrajiny a je zastáncem co nejtvrdější reakce v případě, že Rusko podnikne vojenské kroky proti Ukrajině.

V posledních měsících Rusko shromažďuje své vojáky u ukrajinských hranic. V rezoluci přijaté v prosinci 2021 poslanci Evropského parlamentu vyzvali Moskvu, aby své jednotky stáhla, a uvedli, že jakákoliv případná agrese bude mít ekonomické i politické důsledky. Obavy z přítomnosti ruské armády na ukrajinských hranicích a okupovaném Krymu vyjádřil Evropský parlament již v usnesení přijatém v dubnu 2021. /J. Linková/

## Schválené rámcové pozice > Informace

Rámcová pozice k návrhu rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady o poskytnutí makrofinanční pomoci Moldavské republice (vypracovalo Ministerstvo financí)

Rámcová pozice k návrhu směrnice o trestněprávní ochraně životního prostředí (vypracovalo Ministerstvo spravedlnosti)

Rámcová pozice k návrhu směrnice Rady zajišťující globální minimální (efektivní) zdanění nadnárodních společností v EU (vypracovalo Ministerstvo financí)

Rámcová pozice k rozšíření čl. 83 odst. 1 SFEU o hate speech a hate crime (vypracovalo Ministerstvo spravedlnosti)

Rámcová pozice ke sdělení Komise „Příští generace vlastních zdrojů pro rozpočet EU“ a k související revizi Rozhodnutí Rady o systému vlastních zdrojů (ORD) a revizi Víceletého finančního rámce 2021-2027 (vypracovalo Ministerstvo financí)

### **Neformální zasedání Rady pro zemědělství a rybolov, 7. února a 8. února**

Neformální zasedání Rady se věnuje uhlíkovým cyklům a diskuse je strukturována dle tří dotazů, které se týkají zemědělských a lesnických praktik přívětivých ke snižování emisí a ukládání uhlíku, existence privátních finančních mechanismů a certifikačních schémat pro snižování emisí skleníkových plynů v členských státech a motivujících faktorů pro zapojení velkého počtu zemědělců do certifikačních schémat.

### **Neformální zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele (část zdraví), 10. února**

V souvislosti s pandemií projednají ministři způsoby, jak usnadnit přístup ke zdravotní péči na základě projektu Evropské zdravotní unie. Diskuse bude rozdělena do tří částí a zaměří se např. na téma: „Od evropské zdravotní bezpečnosti k unii veřejného zdraví – očekávání evropských občanů.“

### **Neformální zasedání Rady pro zahraniční věci (část obchod), 13. a 14. února**

Jednání neformální Rady zahájeno 13. února večerí za přítomnosti generální ředitelky WTO Ngozi Okonjo Iwealaové, se kterou budou ministři diskutovat aktuální stav negociačí před zasedáním 12. ministerské konference WTO. Tématy zasedání 14. února potom bude diskuse o aktuálním stavu obchodních vztahů EU a USA, zejména s ohledem na nadcházející zasedání Rady pro obchod a technologie (TTC) a diskuse o obchodních vztazích EU–Afrika, a to jak z pohledu nadcházejícího summitu EU – Africká unie, tak s ohledem na proces ekonomické integrace v rámci afrického kontinentu a mezi EU a Afrikou (dohody EPA).

### **Neformální zasedání ministrů pro práci, zaměstnanost a sociální věci, 14. a 15. února**

Účastníci budou diskutovat o pracovních tématech francouzského předsednictví v Radě EU a zejména o dopadu změny klimatu a digitalizace na trh práce.

#### **Týden v Evropské unii**

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 459, týden od 31. ledna až do 6. února 2022 \* Šířeno výhradně v elektronické podobě \* Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR \* Editor: David Březina\* Kontakt: newsletter@vlada.cz